



REVISTA LITERARĂ

reportaj - satiră - umor

Inregistrat Tribunalul Arad,  
Secția III Nr. 22/1938

Director:

SIMION MICLEA

Redacția și Administrația

ARAD

Str. Alexandri 5.

ABONAMENTE:

In oraș: 150 lei anual. In  
județ: 120 lei anual, 500 lei  
pt. întreprinderile mijlocii  
1000 lei anual pt. marile  
întreprinderi

Urăm prietenilor, colaboratorilor și cetitorilor noștri, sărbători vesele și an nou fericit.

### Dela Arad la Ploești

# Halele ce vor veni!...

Tot țiganu-și laudă ciocanu — Halele din Ploești — Revoluționarii la propriu și la figurat — O masă petroliferă și cu... haz — Răsboiul epigramiștilor — Printre picături — Automobilul primăriei din Ploești —  
— Un mare reportaj de Radu Baltag —

Urmăriți, vă rog, dacă vă dă mâna timpul, gazetele și conversațiile arădanilor: veți auzi și citi mereu despre frumosul nostru oraș; despre largile bulevarde ale Aradului, despre aerul Aradului, despre efinăta-rea vieții la Arad, despre... dar despre ce nu veți auzi oare? Și asta pentru că arădanii noștri, demontați economic și financiarmente, nu se pot deplasa și'n alte orașe din țară, ca să vadă ce și cum e. Ei se deplasează — dacă sunt avocați! — cel mult la Timișoara, unde stau până-și desbat procesele și — tăst! — fug îndărăpt la Arad, iar când — rar — se duc la București, se'ncurcă prin pre-un local de noapte de a treia mână, iar ziua dorm. Nu se'nterețează de nimic, afară de svonorile de cafea și acasă vin obosiți, uțați, abuzați și desabuzați... Adăugați la aceasta un oarecare și destul de apreciabil dispreț față de celelalte orașe și aveți icoana, bine conturată, a arădanului tipic, ce locuiește înzeci de mii de exemplare în orașul pe malul Mureșului, calm liniștit și dornic de bărfirea vecinului și soției acestuia...

In această atmosferă de calm ecuatorial — ca să zicem așa — a venit actuala conducere a orașului și anunțată — după dărâmarile în viață — înzestrarea Aradului cu hale.

#### Ceva despre hale

Ce-ar fi alea? S'au întrebat arădanii cari parcă auziseră ei despre hale, dar nu știau bine nici când, și unde... S'au poate citiseră prin vreun volum al vreunui scriitor mai cunoscut, volum cumpărat cu reducere de preț în săptămâna cărții, — despre vreun chef încheiat c'o ciorbă de burtă, îngrățită în vreo cârciumă din cele scumpe la nămplare în aerul scaldat și miros de sânge din ulițele apropiate ale halelor centrale din Capitală. Deci

halele au fost legate de ciorbă, iar ciorba de finalul unui chef sardana-patic!... Cam așa au văzut arădanii, în primul moment, halele ce se vor construi în locul sălii cinematografului Central, sală ce actualmente servește pe dnii Schillinger, Salamon și Lupșa; pe dansatorii tirolezi ai societăților minoritare de gimnastică și organizatorilor unor dubioase și atractive mat-churi de box...

Dar problema halelor e mai complexă decât pare din triumphiul anunțat mai sus, — hală, ciorbă de burtă și chef, sau invers — dar cu toate acestea încă n'am auzit ca primăria Aradului să fi trimis un inginer — e drept că nu prea are! — sau o comisie să viziteze și să studieze halele din Ploești, — cele mai moderne din Europa Centrală și de Est... Poate că nu s'a făcut lucrul acesta dintr'o mândrie rău înțeleasă, dar asta ar fi o greșală de neiertat din partea conducerii, căci nu poți porni la drum să faci ceva înainte de a vedea sau a te documenta asupra celor ce vrei să le faci.

#### Discuții pro și contra

Cu tot sensul perorativ ce arădanii l-au dat halelor, un lucru tot au sesizat: că e vorba de ceva mare, de ceva colosel, — hală înseamnă nesățul — așa că atunci când primăria a precizat locul unde vrea să le edifice, toată lumea s'a declarat surprinsă, dar din două motive: unii spuneau că locul e prea mare, alții că e prea mic. Dreptatea e a acestora din urmă.

#### Halele din Ploești

Halele centrale din Ploești, ocupă un teritoriu de mărimea pieții Avram Iancu. Interiorul e împărțit în două mari încăperi, având fiecare câte-un parter și etaj. In prima, par-

terul e destinat zarzavaturilor de tot felul, pereții fiind ocupați de prăvăliile și frigoriferele măcelarilor. Etajul e ocupat de florării, cofetării, etc. Parterul celeilalte încăperi este destinată în lungime peștilor, de toate mărimile, de toate vârstele și calitățile, mai proaspeți și mai stătuți, dar toți scâlțați în ghiață. Etajul: brânză, cașcaval, lapte bătut, lapte cuminte, (nu l bate nimeni!) etc. In fiecare din încăperi sunt ghere, standuri, căptușite'n faianță. Toate de o curățenie scilpitoare, ca de altfel întreg interiorul halelor. Este o plăcere să le vizitezi și o mândrie pentru oraș.

#### Prețurile ca la Arad

Vizitând halele, ceia ce ne-a interesat în primul rând, au fost prețurile... Dar sunt tot atât de urcate ca și la Arad! Ouăle se vând tot cu 250 lei bucata și untul tot cu 100 lei Kgrl.. Așa că am renunțat: ce să mai amărăm zilele arădanilor unde viața e efină (așa se zice, — noi știm că e tocmai contrar) cu prețurile ploeștenilor!

#### Unde alții sunt superiori

... Și am continuat să vizităm halele, constatând că omul niciodată nu e bine să și facă o părere prea bună despre el și prea rea despre ceilalți: cu alte cuvinte; vrem să spunem, că se țin arădanii pricepuți și deștepti, dar aci odată i au tăiat ploeștenii! Și nu numai cu halele ci și cu autobusele, căci n'are Ploeștii 'n zadar porecla de orașul tuturor revoluțiilor și revoluționarilor!

Autobusele mai comode, mai mari și mai rapide decât ale noastre, circulă și mai regulat. Biletele se dau la urcare: taxatorul stă pe scaun la un fel de măsuța și călătorul când se urcă

„Infăptuitorii trecutului nu ne pot ajuta, dacă nu asigurăm pro-păirea viitorului. Patria noastră a fost creată de cei ce au adormit; azi se ridică o Românie renăscută, pe care toți sunt datori să o întărească printr'un desăvârșit și dezinteresat patriotism. Azi Țara are nevoie mai mult decât oricând, ca toți fiii ei, uniți într'un singur mănunchiu, să aibă o singură credință și o singură voință.



Nu mai este timpul șovăelii și al așteptării. Românii de astăzi nu se pot mulțumi cu realizările istoriei, ci trebuie să priceapă dela mic la mare, că acum a sosit clipa supremă a muncii spornice de consolidare și glorie. **Trebuie ca națiunea să priceapă că orice Român este ostaș al României, un ostaș al Redeușteptării Românești!**

scoate banii și plătește! Si nu e unul să tragă chiulul, deși e țara șmecherilor!... Și a revoluționarilor, căci revoluționarii s'au dovedit ploeștenii când în decurs de câțiva ani și-au pavat orașul, și au clădit mândrețe de hale și și-au pus pe uliți autobusele...

#### Și partea cealaltă

Dar viața, nu e întotdeauna roză nici la Ploești!... Lucrul acesta-l mărturisește camaradul intru scris N. Dinu in versurile prin care a salutat sosirea la Ploești a gazetariilor membri in Comitetul Federației Naționale a Presei din Provincie:

Prietenii gazetari din toată țara  
Ne bucurăm că ați venit — și parca  
Ne contopim aceiași bucurie  
Sărbătorind conducători de marcă  
Rugăm colegial pe toți prezenții:  
Tot timpul, controlați-vă purtarea  
Ca nu cumva să scape, printre rânduri  
Ceva care... „să strice sărbătoarea”.  
Nu vrem să vă răpim din libertate  
Și nu vrem să exercităm cenzură,  
Dar știm că Dealu Mare, dă produse  
Ce fac să se deslege orice gură.  
Iar de ați venit cu gândul la  
[belșugul  
Petrolului, ce aduce miliarde  
Aflați atunci că întreg subsolul  
Ne ajută abia să locuim man-  
[sarde.

De aceia, o! confrăți într'ale slovei  
Nu i rost de nici o pilă; nici de leac,  
Căci Banii, știți, că aparțin, Craioveii  
Iar prezidentul nostru, e sărac.

Cu toată durerea ce se degaja din aceste versuri, colegii ploeșteni, au

(Continuare in pag. 4 a).

## Crăciuniada Șeitinului.

Moș Crăciun, cu barbă albă, blând din fire și mllos  
A lăsat în satul nostru, azi cadouri cu prisos...

Cum nu cunoștea pe nimeni, întâmplarea-l scoase'n cale,  
Tochmai când cumpăram coale, să trimit și eu scrisoare,  
La revista noastră „Bravo!”, care — apare de Crăciun,  
Cu-o mulțime de snoave, glume sănătoase.. tun..  
— „Fii bun și arată-mi satul, zise banul Moș Crăciun,  
Că nu vreau să mă apuce, dimineața tot pe drum”!  
— „Dumnezeu te-a scos în cale-mi mă gândi cu bucurie  
Căci în „Bravo” vă spun sincer, nu știu am cam ce așa mai scrie...  
— „Știi că'n anu care moare, Șeitnu-a fost la 'nălțime,  
A trăit tot timpul numai, într'un post și o rugăciune...  
Preoților se cuvine mare cinste, căci sunt sfinți..  
Le-a rămas din „postul-negru” n-șel cărnaț.. prntre dinți.  
Și apoi știu zicala aia, dintre altele mai multe,  
Că a spus-o și Nojița: „Crapul dela cap se'mpute”  
După mine nu te mire, zise moșul își spun drept  
Le-am adus cadou, o spadă, să și o vâre dânsi'n plept.  
Hal, să mergem la Lădaru, dascălului scriitor,  
I am adus cadou, numirea' funcție de director,  
Dela dânsul hal la „Prota”, că-l aproape și-l vecin  
Și-am să-i dau butoiul ăsta, plin cu „apă de pelin”  
Ne oprirăm doar o clipă, să-și ridice „Moșul” gluga,  
La biserica unită... — Aici șade domnul Juga?  
— Chiar aici.. Dar ce s'aude? Se vaită cineva..  
— Nu, e dascălul un t'ce nvoață a colinda..  
— „Lui li dau pe tema asta un cadou, chiar cât la doi  
Să vă cânte mai cu farmec... dragul ăsta de cimpol.  
Unora ce pân'acuma stăteau așa într'o doard..  
Le-am adus ce le-a lipsit... apa... apa dela moardă.  
Lery-el cea frumușică, ca și fulgi care cad,  
I-am adus „inași” cu grosul tocmai din orașu-Arad.  
Iar lui Tripon notărelul, care vrea și el să scrie  
Correspondența așa cam cu șmecherie  
I-am adus un pat să doarmă, căci cumint' lucru-ar face  
Să nu irimită hârtile căci n'aveți cu ea ce face.  
Celorlăți însă amice li rog mult ca să mă scuze,  
Nu-i uit eu însă la anul, le promit chiar de pe-acum  
Că le-aduc, însă s'astepte cu răbdare și... tutun..  
Iar pentru conformitate, iscălesc eu,

MOS CRĂCIUN.

## Hălmagiu

Moș Crăciun, va aduce multe da-  
ruri de Crăciun, dar numai celor  
ce s'a purtat bine. Astfel:

— Lui Moldovan, 20 vagoane cu  
țiglă dela Jimbolea, și vre'o 40, care  
pentru transportat dela gară, cari vor  
fi gratuite.

— Lui Schenk, un vagon cu piei  
brute și o noră frumoasă.

— Dnei Rozenczweig, un ginere  
avocat și altul hornar.

— Lui Moldovan notarul, o soție  
de toată splendoare, cu bani mulți.

— Lui Crainicu, un vagon de sare  
și două de nuci, pentru a le împăr-  
ți copiilor săraci că tare e darnic  
omul nostru.

— Lui Dna Hanțoae, numai 15,  
copii, că doamne săracă mai e.

— Lui Borza, cu restaurantul nu  
mai 10 nepoți.

— Dlui dela Pretură o Dșoară  
dela poștă, care să știe să vorcească  
„precis” de bine la Telefoane.

— Lui Mihailovici, o nevastă, fie  
ea și văduvă de război.

— Dnei Jeni, un domnișor dela  
Percepția Brad.

— Directorului Cf. o pușcă sistem  
American.

— Lui Golea, grefierul o pușcă  
model „chinez” care să nu facă nici  
un șgomot.

— Lui Dr. Rîșcuția, medic, o față  
cu 5, milioane, dar bolnavă că Dum-  
nealui e medic, și știe s'o... vindece.

— Dșoarei Fruzi, un june mândru  
drăguț, înalt de statură și bun de  
gură.

— Lui Neica Moțu, dela „Plaiul  
Pietrarului” o față numai cu vre'o  
30, de mii.

— Lui Taica Lăzaruț, zece, saci cu  
făină, dar și pe moașa lângă saci, și  
motocicleta în bună stare.

— Lui Golea Iovu, un cal și doi  
măgari să transporte mobilele oa-  
menilor acasă.

— Lui Loruț, o Damă mai în e-  
tate.

— Lui Arsenie, pe Dș. Vera.

— Lui Luciu, un cal bălan, mai  
mare decât cel care a decedat, și o  
colopărită, cu 17 sugne.

— Lui Sortoc, ferarul, una deala  
Bodești, că la Hălmagiu, nu să află  
nicidecum.

— Lui Leca Șandor, o „moață”.

— Lui Ioani, lui Cula Domnului  
o americană cu dolari, că aceia sunt  
fără spor.

— Lui Miti, șapte kgr. vin roșu.

— Lui Nandi, o drâmboaică să-i  
cânte nevestei până adoarme.

— Lui Czigler, un vagon cu șo-  
bolani în prăvălie.

Iar, celorlăți diferite alte cadouri,  
mai puțin importante bine'nțeles!..

**Jucați cu încredere la  
LOTERIA de STAT  
COLECTURA OFICIALA**

Sediul Central: Cluj Bul. Reg  
Maria No. 46  
Sediul local: Ioan Olariu, Str.  
Brătianu 3.

Prietenii noștri cari au pri-  
mit spre vândare, „Cărinda-  
riu lu Iuân Nojița” sunt ru-  
gați să trimită costul calen-  
darelor vândute. Bani se vor  
trimite prin mandat pe adre-  
sa: Administrația BRAVO!  
Arad, str. V. Alecsandri No. 5.

## Șimandul de sus

— Croitorul din cartierul Bităna-  
nilor, zilele trecute a fost la piață,  
nu de a cumpărat o capră. Acasă a  
dat-o s'o mulgă soției, fiind prea  
mare la uger, însă cum nu dădea  
lapte deloc, a chemat o vecină, pe  
care o știa că se precepe la mulsul  
șapilor și nici de cum la capre. Mai  
târziu a venit un comerciant, care le  
spuse că e țap și nu căpră și să nu  
se năcăjească pe această chestie ci  
să l lase vecinei care se pricepe la  
muls foarte bine..

**I. TULBURE**

magazin de porțelanuri  
și sticlărie

**ARAD**

Bdul Ferdinand 43. Tel 18 64

## Vărfurile

— Fostul primar Axente, de când  
nu mai face politică și-a schimbat și  
numele în Ionu lui Moise. Botezul  
a fost săvârșit de un doctor.

— Un domn din Arad s'a însu-  
rat zilele acestea cu o fată din co-  
muna noastră. A primit 200 000 lei  
zestre. Cam puțin pentru așa om  
și așa tinerețe de fată.

— Poștașul nostru Codrenică de  
când cu sorioara lângă el, fac  
pe polișt'ul. De teama cui? Gu-  
amice că ești minor și ea major..

— Cei doi B. se întâlnesc seara  
și proiectează la care crăsmă să  
chefuiască. Din vorbă în vorbă,  
timp ce sorbeau niște juiculiță  
trezesc că nu mai pot merge ni-  
acasă.

— Ei ce facem acum zice unul

— Dormim aici răspunde celălalt

— Și dacă ne prinde bărbatul

— li spunem că suntem vaniții

incasare.

— De când cu plecarea un-  
domnișoare, Mitică al nostru e tan-  
trist și abătut. Lasă tinere, că  
puțin dormi nopțile.

**Pecica**

— Duduia, zisă „negruța”, e au-  
zită mereu laudându-se că nu e  
va mărita, deoarece nu-l convi-  
băieșli..

... Te credem, dudule, pentru  
pentru cei 30 ani ai ătale nu  
mai arde băieșlior să se gândească  
la... sinucidere.

## Buteni

Gurile rele din comună vorbesc  
că o oarecare Lenuță nu vrea să  
danseze numai cu domnișori, nu  
cu.. fușeri. Asta, pentru că e la  
cuminte și nu dansează cu oricine.  
Se mai zice că lasă în fiecare seară  
la plimbare, însoțită de un ficl  
tare și mare, iar pentru aceș  
plimbări nocturne — tot gurile  
afirmă — se zice că primește  
cari recompense..

Citiiți și răspândiți  
„BRAVO”

Ioan Crivus

confecțiuni de dame  
**ARAD**  
Bul. Reg. Maria 9 et. II.

! Lucrează la comandă !

prompt, estin, după modelele zilei.

## Nu tot Șeitinul știe că...

... Notarul Roxin, teroarea satului, are  
un funcționar jidan, în timp ce bieții  
români mor de foame și de frig. Se spu-  
ne că acest funcționar lucrează și che-  
stuni oficiale (certIFICATE comunale, ima-  
nuări, etc).

...la primăria comunei este un Intendent  
beiv ordinar, menținut tot de către sus-  
numitul notar..

...fostul primar Păcurariu, atât timp  
cât salariul de primar era de 4000 lei  
lunar, l-a ridicat pe acesta, iar când sa-  
larul primarului a fost redus la 1000 lei,  
a încasat pe acel de... funcționar. Am  
putea și prin ce minune a secolului, a  
putut face astfel de jonglerii cu salariile  
primăriei?

...notarul Roxin (sh, scest nume atât  
de drag nouă odată!) nu respectă nicio-  
dată orele de birou, pentru că el crede  
că dacă este „șof” își poate permite să  
nu dea pe la primărie decât atunci când  
are ceva important de semnăt. Funcțio-  
narii comunali isunt... bine tratați dar dacă  
se plâng el veghează și-l propune pen-  
tru... reformă!

Anul acesta Moș Crăciun a fost mai

darnic ca în alți ani, cu șeitienii noștri.  
Moș Crăciun a distribuit, darurile după  
cum urmează:

Notarășului Roxin, i-a adus pe „șogo-  
ra” său exprimar, pe simpaticul Drăgă-  
nel; Luțai a primit o sticlă cu elixirul  
tinereții; domnișorului: o sculpătoare nouă  
să nu mai scuipe pe stradă; magistru-  
lui, un fond de rezervă pentru poker și  
pentru... babe; perceptorului o coroană  
ca să albă trecere la împărăteasa; Ilie  
a lui Ludae a primit un bec bun, ca  
să nu se împedecese seara când vine acasă;  
Lui Tripon, i-a adus o nouă idilă și o  
verighetă; Mili a primit un băiat simpa-  
tic, care s'o fure într'o noapte cu lună;  
lui Morar, i-a adus un butoi cu vin în  
care să și înecă amarul și să-și uite bur-  
lăcia; casierului, un ștreang la grumaz  
ca să nu-l fie frig; lui Drăgănel (oare  
de ce la lăsat mai la urmă?) vremurile  
când era „holtyei” de 20 ani și nu era  
văduv; lui baci Pătru, o nană cu o sută  
de holduri de sălaș; iar lui Langa, vre-  
murile de altă dată când se plimba cu  
„hintyaul” primăriei.

Au mai rămas ei și pe dinafară, însă vor  
primi la .. anul.

**Meiszi și Adler**

magazin de modă bărbătească

**ARAD**  
Bulevardul Regina Maria**Epigrame**lui P... om cu situație și  
ocupații multiple dar fără  
mediu.Porcii mei sunt grași, nu glumă,  
Grăul merge strună'n vamă  
Trei birouri duc în spate  
Dar mi-e dor și așa vrea... o damă.  
Emil.Unui fervent cursist de  
limba franceză din Brad.Ai să faci cam mari ravagii  
Cu limbuța și de Francez  
Dar din tine, să mă crezi  
Vor rămâne doar nădragii.Dlui Ing. Eugen Puce-  
rea directorul uzinelor  
Ferdinand (Severin)„Ideia ridicării bisericii  
ortodoxe din Ferdinand  
a pornit în 1907 și a fost  
realizată de abia în 1938”  
(Cuvântările)Se străduiră bieții oameni  
Ca să și împlinească vrerea  
Dar trecură trei decenii  
Până a sosit... Pucerea.

Oct. Metea.

**Comparație**— Voi femeile sunteți ca niște  
stale în calea bărbaților.— Știu că vă convine. Cu alte  
cuvinte apărem seara și dispărem  
dimineața!**Specificare**Rușinată că soțul ei zace beat în  
pat, femeia spune vecinilor care a în-  
trat, că e răcit rău.— Dacă e așa de răcit te sfă-  
tulesc ca să-i pui o sticlă caldă în  
pat.— Să fie cu fulcă! scâncește boi-  
navul.**Prietene bune**— Zău! Îți place rochia ei?  
— Tare mult! o îmbătrânește cu  
cel puțin zece ani!**Mângâiere...**Pompierul către comerciantul a  
cărui prăvălie a ars:— Taci acum, la să plânsul!... Bu-  
cură te că am stins focul!...**Iuân Nojiță scrie — să luăm amince!**

Vam mai spus to  
misăm parie că da-  
că uomu umblă mult  
vege mult și învață  
mult. Apu bașaei.  
Iacă că ios uom  
bătrân gi pamu  
naince și carie am  
umblat în tăce lăturile și pă space  
și pă foalie, da tăt mai am mulce  
gi văzut ca să poct zîșie căs uom  
umblat. Iacă nu mai gîparce gi Du-  
minică am fost cu domnu drector a  
nost la Cimșoara să vad frunca  
Bănătuului da nam găsit-o nicăuri.  
Numa am văzut altă bolănzanie. Că  
m'am dus cu domnu drector și cu  
nece priecini gea lut gin Cimșoara  
la o căfană ge așeia marie inge  
dorm domni când nul primăsc mu-  
ierlie acasă ca să videm pă on domn  
din Bucurieș: l carie scrie tel la țâl-  
tungurile șiele mart gin satu lu Im-  
păratu cum să grălesce pre limba  
bândfană. Și io când ne-am băgat  
în căfană am dat ca prostu să mă  
sul pă trepce în sus aclo la emelet  
ingie o avut domnu așeia cămară.  
Da nam prins binie su fac on poș  
mal ca lumea că domnu drector mo  
și tras gi măneca gila șubă și o zis  
mă bașie luoaue nu ce sul cu pi-  
cioarele că ne dușem cu liftu în sus.  
Lift, lift, da șeo fi triaba asta? Mam  
tăt gângit io că o fi vun fel gi car  
cu boiu carie ce acață cu oareșe  
cârl gi guler gila la bâr și ce tra-  
gie în sus. Ba mam gângit că o fi  
vo mătă ge așeia cu carie oamenil  
coată după vadrile pă carie leor  
scăpat prunșit în fântână când sor  
giucaț paclo și cu cu asta am gâ-  
ngit că ce apucă gi vrun crac gila  
cioarect și ce târăie pă părece în sus.  
Tăt așe și altcum mă gângit io pă-  
nă șie domnu drector grăt cu unu  
giaclo gila căfană gi nu sclo șie  
triabă. Abge după șie gătă domnu  
drector gi vorbit, atunși nle luă după  
tel și nle băgă pă tătși întro scătulă  
numa cu o țără mat marie gicăt o  
scătulă gi ralplețurl agică scărbice  
cum să zîșie pă la noi. Și cum zăc  
nie îngesă aclo ca pă peșel în scă-  
tuille șiele gi plev și după așeia  
domnu drector apăsă pă on bumb  
roșu și scătula giloc înștepu să  
margă în glos dapu no fost așe că  
noi merem în sus. Și neam tăt cus  
calle cât ai număra până la vro  
optzâși și atunși giloc s'o oprit  
scătula noastră și am geschis ușa  
și iacă am fost la emeletul tri.

Dapă că am vinit până aclo no  
fost marie minule dapu după șeam  
teșit ofară io crezut că scătula a-  
șeia cătă carie zice lift nle așceptă acle  
până nle gătăm treaba ca să nle  
ducă și jios. Numa no fost tumna  
așe că dară domnu drector o zis  
că liftu trebe și la alți și lară o  
apăsat pă on bumb și scătula o  
înșteput să margă singură în glos  
gi gângeal căl apă gi isvor. Ho măi  
baceo Doamne gi șmecherie asta  
numa neamtu o americanu o putulo  
fușie! Tare! faină! Auzi tu să ce  
bagi în scătuid și să nușt rupi țâl-  
pile suinduce sus. Că bună ar fi  
irlaba asta la noi la sat vara când  
să cară grău în pod și toamnă  
după șie să culegie cacuruzu. Să  
ducă scătula cucuruzu sus în pod  
și să nu să cleărească rumănu cu  
sacii și cu coșările șiele griele. Zo  
ie că ar fi binie și io vă spun asta  
ca să cotaș voi cum să fașe și să  
vă fașeși și voi clar giți celtul pă  
le vo căceva suce dapu iară leșci  
hoginlt pă tătă viașă.

Apu amu votu mancaș la cărnași  
și la cartaboș și beși moarie gi  
curect acru că dară tătși așt lăiet

porc. Și Doamne faină amu pă sat  
mal aies dacă i și on pic g'neauă  
ca să să poată da prunși cu santia  
pă dămburile gin marg'nea setului.  
La noi la oraș neaua cum pică cum  
să năidăuște și să spurcă. Porc nu  
tate uoamini că când le trebe por-  
cării să duc la acăr care misărniță  
și găsesc gestulle. Cu santia lară nu  
să dau orașent numa umblă cu  
neșce tălpi pă p'ștoare cătă carie  
ișie că zîșie schi ca cătă căne când  
vret săl țipt afară gin sobă.

Noa apu imt parie că vam scris  
gistul. Amu vă popcesc să vă fie  
fie Crășiuunu și Anu nou gi bine și  
ge folos ca să nle puceși trâmice  
mincen după sărbători o țiră gi  
abol ment.

Al vostru  
**IUAN NOJIȚA****Literatură bravoiană****Crez de bețiv**Ah, tu sticlă iar la tine  
Am ajuns să mă închin,  
Amăgit de cruda soartă,  
Doborât de al meu destin!Nu mai cred de cât în tine,  
Fîndcă tu nu mai minți.  
Toți ceilalți din astă lume  
M'or înșelat și amăgit.Nu mai poți avea iubire,  
Căci aleasa-ți dă „ravade”  
Când tu ești în altă parte,  
Cu amantu i prin cascade,Inșă tu mereu aceeaș  
Vei rămâne în viață,  
Cu curaj și cu iubire,  
Ce nici când nu mai îngheață.Veșnic plină lângă mine,  
Mă desmerzi și mă alini  
Iar când te sărut prea tare  
Îmi surăzi și nu suspini.Așa ar face bunăoară,  
O fetiță, rulou, pală,  
Ce-ți suspină, jură, plânge,  
Și peste un ceas te'nșeală?De aceea în tine cred  
Fără a-ți cere vre-o jură  
Căci sunt sigur că'n astă lume,  
N'o să simți altă gură.

Ionel Valențir

**Cu ce...**Tatăl de familie: — Cu pachetele  
am terminat... acum să m'apuc de  
'mpodobirea pomului...Citiți și  
răspândiți „Bravo”**S'a deschis:****Librăria Românească****Prop. PETRU MILOȘ****ARAD, Str. Brătianu No. 11**

(peste drum de poșta mare)

Comerț cu articole de:

**librărie, papetărie, ornate  
preoțești, prapori, lumi-  
nări, rechizite bisericesti,  
etc.****Marfă de calitate întâi**

Serviciu prompt.

**Prețuri reduse.**



# M. Fischer

mare magazin de sticlării și porcelane acordă tuturor clienților cu ocazia sărbătorilor Crăciunului câte un frumos cadou după fiecare târguială de 50 lei. Vizitați fără obligațiune magazinul nostru asortat pentru toate exigențele. Incadrări cu prețurile cele mai eficiente. ARAD, Telefon 19-79.

## Ispita cea mare

Pământule! — tu bumă  
Cu 'nbelșugat cernoziuu  
Minune de secund;  
Cu vorbe de ocară, și am aruocat  
(oprobiu)

Și-am alergat în lume  
Să cuceresc himere să nu mai știu  
(de tine).  
— Dar, azi, mă'ntorc cu sete  
Cu râvnă nouă'n vine

Să-ți încălzesc iar brazda  
Și să-ți ascult cântarea  
— Ispita ta e mare și doar prielnic  
(vremea)

Mi a îndepărtat cărarea.

Azi, te cuprind în brațe  
Cu voluptate nouă  
Mă scald în răsufierea și  
Cu picuri mari de rouă

Și prionindu-mi pasul  
Îți fac un legământ:  
— Vom fi de apururi una  
Bătrânule pământ.

Emil H. Nonu

## M'am întâlnit cu-o crâșmă

M'am întâlnit alaltă'eri cu-o crâșmă la șosea  
Și-am stat câțva la masă cu'n chil și cu-o cafea.  
Hoinar prin cârciumi multe și însetat de moarte  
Am dat de dușcă vinul care-mi plăcuse foarte

Mi-am răscolit prin suflet și-am început a-mi spune  
Că vinu-t mult mai dulce decât țulca de prune  
Care deșt e bună și fiartă și chiar rece,  
Îți lasă'n gât arsură ce nu ușor se trece...

Am odihnit o vreme, cu ochii grei sub pleoape  
Și mi-am strunit necazul că's foarte multe ape  
Carl curg așa 'n prostie, umplându-te de chin,  
Când ar putea prea bine, să curgă'n albl... vin

Cândva, chemat cu mâna un chelner ce de strajă  
Făcea pe lângă mine, în liniștea de vraje,  
Și'n timp ce stele pale clipeau din ochi frumoși  
Mal comandat o sticlă în cântec de cocost

Când am băut și p'ala și m'a gonit crâșmaru  
Găsit halnă lumea și-mi înghițu amară  
Și am plecat cu-obidd, că n'am cinci sticle pline  
C'an vin care să fie mult mai bătrân ca mine.

Dan Mureș.

## Parodii

### Rente și efecte

### Bonuri de impozite

pentru plata impozitului  
și pământului forțat.

## Banca Goldschmidt

ARAD,

Str. Eminescu No. 4.

### Război și pace

Doi din Legiunea străină stau de vorbă. Unul întreabă:

— De ce ai intrat tu în Legiune?  
— Păi... n'aveam soție și pe de altă parte îmi plăcea războiul.

— Ha, ha! face celălalt. — La mine au fost motive contrare: eu aveam soție și-mi plăcea pacea.

### Pedeapsă preventivă

— Dar de ce-l bați pe bălat, că doar n'a făcut nimic?

— Așa e, dar mâine după amiază capătă notele și eu plec astăseară în călătorie.

### Norocos om!

— Nevastă-mea are nenorocitul obiceiul de a mă întrerupe întotdeauna la mijlocul frazei.

— Norocosule! Tu ajungi chiar la mijlocul frazei. Eu nici nu apuc să încep niciodată.

### Avantaj

— Ați observat că de obicei casierile și nu casierile fug cu banii cassei?

— E adevărat. Casierile, când fug iau odată cu banii, și pe șeful lor!

### O mică eroare...

— Eh, vă rog să fiți mai politicoasă. Sunt inspectorul general al telefoanelor!

— Vă rog să mă scuzați, vă luașem drept un abonat.

### La moși:

La o panoramă, în pavilionul „femeia cu barbă”.

La picioarele ei o fetiță, în mână cu o strachină, primește gologanii vizitatorilor.

— Ia spune, fetițo întreabă unul, femeia asta cu barbă e mama ta?

— Nu, e tata!...

### Interesant

Stăpâna:

— Și vrei să te duci neapărat diseară la cinema?

Noua servitoare:

— Da. E un artist pe care îl urmăresc pretutindeni de luni de zile!

### Dragoste și căsătorie

— Cumpărați broșa asta minunată pentru femeia pe care o iubiți!

— Dar ce-ți inchipui, domnule, eu sunt doar căsătorit.

## ntrebare



— Când vo termina de tăiat „așa”'n rouă, putem merge acasă mamă?

## Romanță pentru Nina

Lui Pitt.

N'a fost nimic din ce putea să fie  
Și, poate, n'o mai fi nicicând;  
Deși ai plecat atunci plângând  
Cu durerea încă vie  
N'o să mai fie niciodată  
O seară atât de sbuciumată  
Și de regrete atât de mari.

Privit am, ambii, solitari  
Cum între noi se trage gluga  
Unui de nepătruns abis  
Cum de opac cade cenușa  
Nespūs de dragului nost'vis.

N'a fost nimic din ce putea să fie  
Și cât amar în suflet port  
N'a fost nimic și, câtă nostalgie  
M'asteaptă în umilu mi cort.

N'a fost nimic și totuși stai  
Mereu, în calea mea hoinară,  
Așa precum odinioară  
În drumul meu te rătăceai.

N'a fost nimic și nici n'o fi  
Căci e destinul nost'asa  
Ochii să nu și i pot privi  
Tu să nu mai fii a mea.

Emil Jack.

## Paltoane, blănuri și rochii.

Cele mai elegante și mai noi  
modele se găsesc cu prețurile cele mai  
avantajoase, la firma

## MENCZER

ARAD, Palatul Fischer Eliz Membru la MERCUR

### Frumoase timpuri

Nuntă de argint. Cel douăzeci și cinci de ani au trecut când bun, când răl, dar a dat Dumnezeu și-au trecut.

— Un slert de veac! spune dânsa.

„Trăim amândoi de-afată vreme și când te gândești, nici nu era să te iau de bărbat. Cu doi ani înainte de-a ne lua, mi-ai cerut mâna. Te-am refuzat. Mai fii minte?”

— Cum să nu fii minte? E una din cele mai frumoase amintiri ale vieții mele!

### Scotlene

Small, Jones și Smith, trei Scotieni vin acasă. Small vrea să aprindă lumina electrică dar nu merge.

— Ia vezi — spuse ei — poate e becul de vină...

Jones se urcă pe un scaun, învârtește becul și, scoțând un jipăt, se prăbușește la pământ carbonizat.

— A fost curentat șoptește Smith.

— Slavă Domdului — spune Small — și eu care credeam că a ars siguranța.

### A învăța

— Soția mea învață pianul, fiica mea învață canto, fiul meu vioara, iar eu învăț... să sufăr fără să crâncnesc.

### Sfat

— Dragă Mitică, ce profesie mă sfătuești să dau fiului meu, ca să înainteze repede?

— Fă-l șofer!

### Discuție într'un salon „bine”

— Ce zici tu de Shakespeare și ce părere ai despre ei?

— În primul rând aș vrea să știu cine-l fata care cere referințe despre individul ăsta?

### La piață



— Sunt proaspeți brazii ăștia?  
— Sigur, că doar nu vom vinde pe cei ce i ați întrebuințat anul trecut!

**Zwack unicum** medicul Dv. de casă, vindecă  
stomacul bolnav.

**Zwack liqueur** preferatul Dv. vă produce  
întotdeauna bucurie.

**Zwack cogniac** ingerul Dv. păzitor, Vă  
ferește de gripă.

**Zwack rom** sincerul Dv. prieten, fără el  
ceaiul n'are gust.

**Pentru ce se capătă în orice loc?**

**Pentru că este o marcă mondială!**

### Hălmașiu

Foaie verde de departe  
Iar își scriu Nojiță frate  
Câtă ceva noutate  
Dela noi de pe la sate.  
Șortoc și cu piele giasă  
Au plecat după mireasă  
Eu le-am zis haidăți napoi,  
Caveți păr ca și la oi,  
George Groza, perceptorul  
Care mătură cuptorul  
Și el joacă cucăviță  
La Iancu peste uliță,  
Biliard nu știi juca  
Numai uite, i'acasa,  
Știe el dar una bundă.  
Ca să treacă și-a lui lundă.  
Joacă cu puinț albuș  
Pentru o literă de vinuș  
Pentru o juică, pentru un rum  
Până nu mai vâd pe drum.  
Noacă da, Noacă cum poți  
Lucră acum la Giula'n colț,  
Lucră, lucră Noacă aragă,  
Vine iarna și nu-i șagă,  
Știglița c'un Pișiguș  
Se certară pentru un cunst.  
Lasă Știgliță vorba  
Și își termină casa.  
Mergi la Brad după viață  
Căci pe geam frigă să bagă.  
Eu să ai și-un șifoner  
Cu oglindă mare'n ei.  
Petru și cu Gură Cască  
Umbă iară după iască.  
Fiindcă n'au crampă să beie.  
Deie, dracu'n i-i să deie.  
Curelaru nost frumos  
Me la notariat pe jos.  
Ca să deie și el samă  
De biletele de vamă.  
Controlorul joacă flus  
La controlă nu s'a dus,  
Joacă chiar și cu Căvișă  
Numai pentru o bucdișă.  
Dar tu Petre din Bănești  
Cu nevasta cum trăești,  
Cu nevasta c'a cu dracu  
Că și asiară mi sparsă capu.  
Iar acum pe la gălate  
Eu vă zic de sănătate,  
La Crăciun de o fi ninsoare.  
Eu vă vin c'o Născătoare.  
Cei rămași nepomeniți  
Fiți cu răbdare să fiți,  
La „Anul-Nou“ vă pomeniți  
Cu niscaiva... străluciți.

\* Săcărâmb

Direcțunea Intreprinderii Comunale  
 Arad, str. Muciu Scaevola Nr. 9-13  
 (fabrica de gaz) angajează 10 (zece) fe-  
 mel de peste 40 ani la ciostele publice  
 pentru deservirea publicului, cu locuință,  
 încălzit și luminat.

Doritoarele de aceste angajamente, cu  
 certificate de bună purtare, se pot pre-  
 zenta până la 24 Decembrie 1938, în  
 orele de birou 8-14.

### Visuri



... ce fiecare bărbat le ar vrea re-  
alizate!

### Nădlac

— Milostivește Doamne cu darul Tău  
pe dascălii noștri, ca, cel puțin de săr-  
bători, să-i vedem mai înfrățiți, că tare-s  
învrăbiți.

— Diul Kecskés dascăl unit pensio-  
nar îi dorim un „cortyl“ gratuit că vezi  
Doamne n'are cu ce să și ia... un bordei.

— „Săbăile“ din Nădlac să-și ungă...  
mașinele pentru ca să meargă mai bine  
pe anul viitor.

— Părintele Cismaș este rugat a pune  
lacăt la pod, altcum tot cucuruzul de-  
vine... aburător.

— Baci Gligor îi de vină că nu-și  
face datoria!

Cum se poate una ca asta că: Burl-  
cosu, Cordovan și Damian umblă la  
„dutyanu“ lui Sida.

Mai fă... urât baci Gligore la ei, să  
poată dormi liniștită dânsa

— Știi că într'una din zilele trecute,  
Popa Nicolae, a cerut dela consiliul pa-  
rohial, ca să-i plătească chirie 6000 lei  
pentru locuința ca preot pensionar.

Pentru el, sau pentru Anicika?

Cererea i-a fost respinsă în unani-  
mitate de membrii.

... Mereu, mereu, încep să-și arate  
roadele faptele răvârșite!

Moș Crăciun — anul ăsta — a fost  
cam sgârțit cu clienții noștri, așa că  
numai cel de mai jos au primit „ceva“  
cadouri:

Lui Popa Niculiță i-a adus o prefa-  
cere, ca să fie mai plăcut poporului.

— Directorului Precupaș: îi dorim  
încă vre-o 100 ani de direcție.

— Dr. Bujna, îi dorim se aibă no-  
roc la vânatoare, ca să mai trimită  
lepuri, la casa cu două fete din colț.

— Diul Primar îi dorim veselie într'u  
toate, și cu toate, mai ales cu Sosica  
— iar lui

— Tânase Culciaru să-și „incoarde“  
harmonica, ca să cânte — știe el unde  
— când Cumbria nu-i acasă.

### Șebiş

— O „nevăstuță“ încă necununată  
cu bărbatul, în fiecare zi dimineața  
o vedem trecând podul la vale cu  
câinele după ea și cu o coșăriță în  
în mână.

Gurile rele vorbesc, că acum  
se reîntoarce de seara de când a dus  
cina bărbatului, adevă au dormit pe  
prici la fabrică...

— Al nostru perceptor de când a  
venit la Șebiş, în loc de al simpa-  
tiza și al iubi prietenii, mai tare îl  
urâsc.

Gurile rele vorbesc că, aceasta se  
face numai pentru purtarea lui, fru-  
moasă, și că de aceia i se fac așa  
multe vizite.

— Moș Crăciun la Șebiş a împărțit  
cadouri după cum urmează:

Perceptorului o vizită inopinată  
și câteva urări de sănătate dela  
Tocai, Pugna, Gusti etc. etc.

Gyuri, un pat mai bun de cât  
cel de sub cerul liber.

Sava, o cutie de cremă pentru  
ghete, și o speranță de câștig mai  
bun de cât mia de Lei dela Lăcățiș.

Anci, un frizer cu mașină „nula“,  
și cu un brici bun,

Coțoi, o bună pretenie cu Toni  
Wagner.

Saiat o recomandatie pentru insu-  
rătoare (cât de curând).

Liptak un bilet de vite pentru  
carne de tutcă.

Toni Wagner poftă de a pune co-  
pii la aplauze cu palmele.

Rozsa, un preț bun la bazarul fa-  
bricat de mânele proprii.

Șodinca, persoane cari să privească  
la fotografia ce o are.

Patko Lați un model pentru invi-  
tări de...

Szabo Feri, un desen pentru  
mobile de dormitor.

Kilik croitorul niște mofturi mai  
mari ca de barosani.

Levai, vată mai multă pentru  
umere.

Veres tânărul, apă mai multă de  
iaz, ca să poată merge cu nevasta la  
plimbare etc.

Invățătorului catolic, o carte în  
care scrie că, de ziua de Crăciun să  
nu plictisească populația cu alte ver-  
suri ce nu au nici o legătură cu  
această zi.

Benedek câteva ouă proaspete ca  
să aibe o voce mai puternică pentru  
distribuirea cadourilor de Crăciun.

Fackelman, o pacientă și răbdare  
până la sfârșitul serbării de Crăciun.  
Lucaci, recomandatie de a nu mai  
duce copii mici unde nu-i de ei.

Toi, o sticlă de negro în loc de  
cretă.

La ceilalți Moș Crăciun nu le-a  
distribuit nimic fiindcă nu s'au pur-  
tât bine.

### Șebişana

Foaie verde și una  
La noi s'a întâmplat ceva.  
Nu de mult la noi în sat  
Unul rău s'a 'mbătat  
Șanțul schimbându-l în pat.

Foaie verde foaie lată  
Mărioara a noastră fată,  
Încă nu e cununată  
Foaie verde sălcioară,  
Cunună-te Mărioară  
Să nu-ți zicem domnișoară.

Frunză verde frunzuliță  
Mărioara nevăstuță  
E vrednică și frumoasă  
Însă nu prea stă acasă.

Pipirig crescut în baltă  
Pentru că a mințit odată  
La fișcă a fost chemată  
Cea primit acolo ea  
N'a împărțit cu nimenea.

Frunză verde a bradului  
Norocul bărbatului  
Că nevăstuța Mărioară  
Cu mânuși merge la moară.  
Cu sandale albe acasă  
Și se ține jupuneasă.

### Pleşcuța

Moș-Crăciun, va împărți daruri  
de Sf. Sărbători și pe la Pleșcuța.

La Hărduș, notarul un stomac  
nou, și bun.

La C. Farcaș, o camionetă spe-  
cială să o de-a la Herțeg să mear-  
cu ea după lemne pe „Pleșoaia“.

La șeful de gară o sticlă de li-  
cheor, și o aită capelă în locul aiei  
pierdută.

La Mera, Aradu, mai în apropiere,  
că-l ar fi traiul mai fericit.

La Herțeg, fiindcă e, așa de tu-  
noroc, îl mai aduce încă ceva adă-  
la camionetă. Un cazan pentru fer-  
rachiu și o diplomă de vamaș al  
rachiuului.

La Ștefan, pantofarul un car cu  
surcele că lemnele nu-i se ajung  
pentru a le vinde la jidani.

La Cuț, un pachet cu duhan.

La Banicl, numai 4 muleri.

La Căprar, dela Rostoci, «Digul»  
dela Brad, pentru a putea face podul  
Rostociului.

La Preotul Neamțu, un car, mare  
cu colaci, el nu se supără dacă  
sunt și cărnați.

Celor ce nu s'au purtat bine  
Moș-Crăciun, nu le aduce nimic,  
însă în viitor le va împărți mai  
multe.



... E dragută Mimi și are talie...  
dar cu ce toalete ordinare se'mbracă!

Citiți și răspândiți  
„Bravo“



**Sultanul la telefon...**



... vorbind cu haremul: Da... Da... bărbatul tău... dar mă rog, care ești aia de vorbești la telefon?

**Ședință la pictor**

— E atât de greu să-mi pictez fața? întrebă doamna.  
— Pictată este ea, trebuie numai s'o copiezi.

**Cochetărie**

O bolnavă trebuind să fie operată întreabă îngrijorată pe chirurg:  
— Cum o să-mi coși la loc pân-tecele dragă profesore? In cruciulițe sau în lăncișor?

**Consternare**

— Doctore, d-ta crezi în strigoi, adevărat în oameni care după ce au murit, mai revin din când în când pe pământ?  
Doctorul consternat:  
— Afăta mi-ar mai trebui.

**Definiție**

— Ce este un buget?  
— Un mijloc de a-ți complica existența înainte de a cheltui banii, în loc de a-ți complica după ce l-ai cheltuit.

**Parlu**

Intr'un orașel din America, zace grav bolnav, un părinte de familie. În jurul lui stau soția și copiii.  
Medicul se adresează soției șoptindu-i:  
— Cred că soțul dv. nu mai poate trăi decât cel mult trei zile. Bolnavul se întoarce în pat și exclamă:  
— Vrei să pariem doctore că voi fi mort până în 24 de ore?

**Leși afară**

— Hoțul: — Nu te speria cucoană, că nu vreau să îți iau viața, vreau numai banii d-tale!  
Văduva bogată: Puteam să-mi închipui asta! Ești la fel ca toți bărbații. Leși afară!

**Tocmai de aceea...**

— Dece vrei să ieși din serviciu, Anna? Nu te-am tratat oare în totdeauna par'că ai fi făcut parte din familia noastră?  
— Tocmai de aia...

**Aviz către proprietarii de case**

Primăria Municipiului Arad atrage atențiunea proprietarilor de case, că sunt obligați a mătura și a curăți de zăpadă trotuarele din fața caselor lor. Agenții Primăriei au ordin să dea avertisment caselor unde trotuarul nu este curățit, iar în caz de nesupunere vor dresa procesul verbal de contravenție împotriva proprietarilor.

**Replici rapide**

— Ce vedem deasupra noastră, când suntem afară, pe vreme frumoasă?  
— Un cer senin, albastru.  
— Și dacă e vreme rea?  
— O umbrelă.

**Servitor model**

— E acasă domnul N.?  
— Ce doriți de la el?  
— Am venit pentru o datorie.  
— A plecat ieri la țară...  
— ...pe care vin să i-o plătesc.  
— ...și s'a întors adineauri!

**Nu profita de ignoranța altuia!...**

Un student la examenul de drept.  
— Ce se înțelege prin înșelăciune?  
— Înșelăciunea înseamnă dacă mă lăsați să cad la examen, d-le profesor.  
— Cum îndrăznești să-mi spui așa ceva?  
— Păi, după câte știu eu, înșelăciune este să folosești ignoranța culva pentru a-i face rău!

**La avocat**

— „Vrei să-ți dau un sfat cinstit?”  
— Clientul: — „Nu. prefer un sfat de avocat”.

**Noua căsnicie**

— Uite, dragul meu ce scrie în gazetă: „Soțul galant oferă soției sale un colier prețios de perle”. Mie așa ceva nu mi s'a întâmplat niciodată!  
— E! Dar la citește mai jos la „Intâmplări din Capitală”. Tânase Castravete a bătut pe nevasta lui, Ecaterina până a lăsat-o în nesimțire! Eu cred că nici asta nu ți s'a întâmplat niciodată, nu-i așa?

**Adevăruri crude**

La un concert, soția încet soțului:  
— Extraordinar! Violoncelul ăsta îmi aduce aminte de Paderewsky...  
— Draga mea, Paderewsky, nici nu știa să cânte din vioară.  
— Dar ce, ăsta par'că știe?

**Viena e tot Viena**

— Dragă, biata soacră-mea era tare bolnavă. Am dus-o la numărarea doctori, am căutat-o de tot felul de boli, dar nici un rezultat. Un prieten m'a sfătuit s'o duc la Viena. L-am ascultat. În trei zile soacră-mea a murit.  
— Hei, dragă! Viena, tot Viena!

**A ghicit!**

Profesorul pune degetul pe o hartă.  
— Asta ce e? întrebă el.  
— Un deget murdar! răspunde elevul Mitică,

**Copiii**

— Tu mai crezi în barză?  
— Eu? Ei, aș! Dar pe surioara mea o mai silește să creadă încă!

**Cunoastel**

— Tu Nae, ești prietenul meu' nu-i așa?  
— Nici vorbă, nici vorbă, prietenul tău, dar azi s'a întâmplat tocmai că n'am bani la mine!

**Nedreptate**

Nicușor vine de la școală mai de vreme ca de obicei și mămică, remarcând acest lucru, bagă de seamă în același timp că băiatul este indispus și necăjit.  
Bănuind că a făcut vre-o poznă sau i s'a întâmplat ceva mai grav, sau a luat o notă proastă, mămică îl cercetează pe Nicușor, care sfârșește prin a mărturisi adevărul, printre sughituri de plâns:  
— Domnul profesor m'a pedepsit.  
— Pentru ce?  
— Pe nedrept.  
— Dar ce s'a întâmplat?  
— Să vezi mămică: Ionescu Ion a înșipt un ac în scaunul lui domnu profesor.  
— Și...  
— Și domnu profesor a intrat în clasă și a vrut să se așeze pe scaun... și...  
— Ei, și?  
— Și eu atunci, ca să nu se înjepe în ac, am tras scaunul când domnu profesor a vrut să se așeze pe el...

**Socoteală cu tălc**

— Ce vârstă aveți, madam Popescu, dacă nu sunt indiscret?  
— Când m'am măritat aveam 18 ani, bărbatul meu avea 30. Azi eu are tocmai dublu... deci, am 36 de ani...

**Intre prietene**

Olguța: Eva mi-a spus că l-ai spus secretul, despre care îți spuneam să nu-ți spui.  
Mița: Oh, ce urât! și când te gândești că i-am spus-o.  
Olguța: Ei, nu e atât de grozav, căci eu l-am spus, că nu-ți voi spune fie, că ea mi-a spus-o... așa dar nu-ți spune că am spus-o.

**Insinuare**

D. Posnașu către d-na Plicțisescu: Ce frumoasă seară ne-ați făcut să petrecem ieri, doamnă!  
— Eu?... Te înșeli, exclamă ea, surprinsă.  
— Nu, nu, chiar dv.  
— Bine, dar eu nici n'am venit ieri!  
— Tocmai de aceea!

**Problema circulației**



Taxatorul: Autobusul e plin... nu mai e loc!  
Călătorul bătrân: Cum, nu ți-e rușine să-mi las bătrânețele să meargă pe jos?

**Răsbunare**

— Și care e profesia d-tale?  
— Sunt perceptor d-le doctor.  
— Atunci îți prescriu repaus mult în pat și pentru multă vreme!

**Cărintariu  
lu  
Iuân Nojiță**

- Socodor, Nădăban Gh. (Gădăc), Brad, Librăria „Minerva”.
- Nădlac, Librăria Românească.
- Bala de Criș, Golea Ioan, comerciant.
- Pleșcuța, Al. Mera, funcționar.
- Chișineu-Criș, Ioan Ilieșiu și chiosc.
- Almaș, Ioan Ilica, picic.
- Gorahont, Petru Oancea, comerciant.
- Pecica, Iosif Juncan, comerciant.
- Șiria, Octavian Ispravnicu, comerciant.
- Hălmăgiu, Sima Dumitru din Bănești Păuliș, Crișan I. (Cloate) și Stolan P. com.
- Miniș, D. Vlad, dir. șc.
- Semlac, Gratz Francisc.
- Păncota, Csilag.
- Covăsinț, I. Miclea, comerciant.
- Sebiș, I. Dărău, șef de gară.
- Măndruloc, Dimitrie Păulișan polițist.
- Șicula, Albiș Marcu, croitor.
- Buteni, Floruța Iovi, comerciant.
- Comlăuș, Sântana I. Caracloni.
- Curtici, Ciupullgă P. funcționar, cf.
- Șeitin, Sucigan Dumitru, (Lăptăș Igrăș, Ioan Mîloș, comerciant.
- Buteni, Floruța Iovi, comerciant.
- Sânicolaul-mare Tutungeria Frls Sânicolaul-mare Tutungeria „Central”.
- Prăjești, A. Popovici funcționar.
- Sebiș, Dărău Ioan, șef de gară.
- Șeb's, Lăcățiș Ioan funcționar.
- Târnova, Iuliu Farcas, junior com.
- Tauf, Cașu Gheorghe.
- Șepreuș, Părvu Mihai, comerciant.
- Timișoara, la toate chioșcurile și în jur în comunele fruntașe.
- Răpsig, Grula Mihail, funcționar.
- Șeitin, R. Popovici, comerciant.

**Mica publicitate**

A. B. C. școală particulară, P. A. Iancu No. 2. Învățați limbile: engleză, franceză, germană, română etc. precum și: contabilitate, dactilografie, stenografie. Se pregătesc elevi în particular.

Vizitați frizeria modernă ȘTEFA CĂMPEANU Piața Luther. — Se viciu conștiincios și igienic.

Ceasuri și bijuterii din aur veritabil cu prețurile cele mai eficiente la firma IOSIF REINER Arad. str. Colonel Pirici 3, în dosul Teatrului Comunal.

Dr. IULIETA CALOGHIRU medic dentist Arad, Str. Lt. Aviator Sava 9. Consultații: 11-1 a. m. și 3-6 d. m.

MAȘINI DE SCRIS de vânzare și de împrumut, la M. SZEGFÜ Arad, str. Brătianu 7. Tel. 11-44. Atelier special de reparațiuni pentru: mașini de scris, mașini de calculat, tocure rezervoare. Depozit de hârtie — șapirograf — indigo și toate accesoriile pentru mașinile de scris.

CASA de VÂNZARE, în cartierul Pârneava — Casa are grădina mare. Informațiuni la administrația Bravo! — Alexandri!

MEDIC primar-șef al serviciului Dermato-Veneric, Spitalul Județean

Dr. MIRON HERETIU fost asistent de clinică, specialist în boli de piele, păr, genito-urinare venerice.

Cosmetică, quartz, diatermie consult: bărbați și femei 3-6 și 7-8 seara. Piața Avram Iancu No. 1 Arad Telefon 19-61.